

# 医院外墙掉下一块铁，砸伤飞行员

## 双方谈赔偿没谈拢，律师说如影响职业生涯可起诉

飞机一般不会掉到你头上，不过飞行员如果在地面被什么东西砸中呢？昨天来自上海的张先生诉称，9月3日自己在夫子庙游玩，被一家医院的空调减速器部件砸中胸部，他是一名飞行员，因为对体质有特殊要求，他要求医院给出相应的承诺，如果影响到职业生涯，医院要承担责任。

医院和他进行了商谈，不过昨天上午，双方最终不欢而散。

▶损坏的空调部件 张先生供图

### 他是飞行员，旅游时被砸伤了

昨天现代快报记者联系上张先生，他今年23岁，自称在上海一家航空公司工作，是一名年轻的机长，有3年飞行经验，目前开公务机。

9月3日，他和女朋友到南京游玩，下午5点半左右，他们正在夫子庙一处摊点买吃的，隔壁一家医院的外墙上突然发生了爆炸。“当时一声巨响，然后很多碎片飞下来。”张先生说，他恰好被一块巴掌大的铁质物体砸中了右胸以上位置。

后来才知道，是医院中央空调冷却塔减速器断裂脱落，掉落在下面的风机上，随后又弹出，砸中了他，当时冲击力很大，张先生顿时就给砸跪了下来，那个物体掉到地上还是发烫的。

随后张先生报了警，又找到了医院，当晚就在医院进行了伤口处理，还拍了片子。

### 找医院协商赔偿

拍片子的结果很快出来了，没有造成骨折和内出血。不过伤处有一指长，问题看起来不大，只有指甲盖大小的一块肌肉受伤严重些，“但

是有血珠渗出来。”

在找医院商谈时，院方也表态，会承担责任。张先生便提出，自己目前只能平躺，右手会抖，伤口每天要换纱布，这样至少半个月，自己无法再登机。“我要求医院至少给半个月的误工费。”

误工费的算法，按照张先生所说，他们是底薪加飞行小时费加节油奖。“每个月至少两万多。”

昨天上午，双方没有谈妥，按照张先生的说法，他随身并没有带民航飞行员驾驶执照，不过给对方看了自己的飞行照片，另外也表示，随时可以让公司提供相关证明，包括财务证明。

昨天记者与医院方面联系，对方也表示，坠物砸中一名飞行员是不错，不过协商还需要时间。对方提的合理要求，他们会考虑，有些问题，协商不成可以通过法律途径解决。

### 担心会影响飞行

昨天现代快报记者了解到，在得知对方是飞行员后，医院方面也表示十分歉意，曾掏出1000元慰问金，不过被张先生拒绝。

张先生表示，他主要担心的是，



明年四五月份要体检。如果因为受伤产生疤痕，有可能导致体检不过关，那样就无法飞行了。

在协商中，张先生提出了这一点，并要求医院写出承诺，如果由外伤引起体检不合格，医院承担相应的责任。

另外，就目前受伤是否会影响最近的飞行？医院方面认为，他们可以承担误工费，不过要有对方单位劳资部门出具扣工资证明，按证明付款。

江苏诺法律师事务所的张世亮律师表示，双方目前可以谈眼前的赔偿。如果就未来可能影响体检提出索赔，暂时还不合适。法律上有明确规定，伤害从发生之日起一年内，当事人都可以起诉，如果将来真发生体检不通过的情况，法律规定可以从知道或应该知道那天起计算，一年内都可以起诉。

“飞行员对体质的要求是多方面的，”据张先生称，他担心伤疤影响体检。不过他也表示，飞行员原则上是要求没有疤痕，但实际上飞行员日常生活中也可能磕磕碰碰，也会发生削苹果时割伤手指的情况，那也没有什么影响。

现代快报记者 孙玉春

### 飞行员最怕什么？

记者上网搜索了南京航空航天大学飞行学院飞行技术专业的招生简章，对于学员身体的要求是，骨骼与关节无疾病或畸形；无明显的“O”型或“X”型腿；颜面五官无明显不对称。无久治不愈的皮肤病，如头癣、湿疹、牛皮癣、慢性荨麻疹等。无慢性肠胃道疾病；无肝炎或肝脾肿大；无HBsAg阳性；无肾炎或血尿，血蛋白；无肺结核。无精神病家族史；无癫痫病史。无晕车、晕船现象等。

在与飞行学院学员接触中，记者了解到，他们比较害怕骨折，担心会影响以后上机，所以参加有激烈冲撞的运动还是比较谨慎。

南京航空航天大学飞行学院负责招飞的于主任表示，民航飞行员的体检，都是民航指定机构，有非常详细的医学标准。但是大概来说，并不是说不能接受任何手术，疝气、包皮之类的，恢复比较好，没什么问题。在骨折方面，如果恢复比较好，对运动承重没什么影响，也不会有问题，至于疤痕等，都牵涉到具体的指标和综合的医学判断，不容易说清，但最终医生会综合判定。

## 盖房子像拼积木 两天搭起一层

### 江苏148家团队“挤入”中国创新创业大赛总决赛

中国首个3D模块建筑，两天就能建一层楼；全球首台影像引导肝脏健康无创测定系统，两分钟就能获得肝脏的精准数据……第二届江苏科创大赛最近落下帷幕。

昨天，现代快报记者了解到，赛后，根据国家大赛组委会分配的名额，江苏推荐了148家创业团队及企业参加即将举行的“第三届中国创新创业大赛行业总决赛”，参赛数位居全国第一，占比达16%。

### 中国首个3D模块建筑

在第二届江苏科创大赛上，镇江威信广厦模块住宅工业有限公司，获得了初创企业组三等奖。

这家公司的盖房子理念，是把建筑的功能空间设计划分为若干个尺寸适宜运输的多面体空间模块，在工厂的车间流水线上完成室内精装修、水电管线、设备设施、卫生器具以及家具等安装。“通俗地说，就是房子在工厂造好，运到目的地后，像搭积木一样建好房子。”

目前，中国首个3D模块建筑示范性应用项目，正在镇江实施。“大约两天就能建好一层楼。这样的房屋已经进行了大量安全性试验，包括防火、抗震、节点力学等等，按照7.5级抗震设计的建筑模型，历经8级、9级地震试验，抗震效果良好，超出预期目标。”项目负责人表示。

### 两分钟，肝脏“全掌握”

平躺到检测台上，不需要穿刺，在全球首台影像引导肝脏健康无创测定系统的检测下，两分钟后，患者就可以拿到检测报告，并判断肝脏是否属于健康的范围。海斯凯尔医学技术有限公司带来的创业项目也让人耳目一新。

“以往想给患者做临床确认，通常需要做肝穿刺手术。这至少得住院一个礼拜，还存在术后并发症的风险。”据相关负责人介绍，他们研发的系统，能够在两分钟内完成一次完全无创的肝脏全面检查。

据了解，这个项目，获得了初创企业组一等奖。

### 江苏银行20亿专项授信支持

这些项目，会不会在江苏落地？江苏省科技厅的相关负责人表示，获得一、二、三等奖的初创企业和创业团队，获奖后6个月内，在江苏任意一个科技园内注册成立企业，都将纳入下一年度的江苏省创新资金立项支持；而获得一、二、三等奖的成长型企业，将纳入下一年度江苏省科技支撑计划立项支持，去年江苏首届科创大赛获奖企业共获得了近3000万的立项资金支持。

除此之外，江苏银行也将特别支持江苏的这些科创企业和团队，将安排20亿元的专项授信额度支持这些项目。

现代快报记者 胡玉梅

遇到发财的“好机会”，可要谨慎再谨慎

## 听他说得天花乱坠，就跟着炒股 30万进股市亏得只剩3万多 大爷把客户经理告了

2007年，市民居大爷听证券公司客户经理史宾劝说，拿出30万元投资股票，史宾跟他签了承诺书，保证到2013年底，大爷账户市值不少于28万。几年后居大爷一查，账户只剩3万多块钱了。

### 大爷被劝开账户炒股

居大爷今年75岁了，以前他老伴玩点小股票。后来老伴年龄大了，时常记不住事，大爷就劝她，把炒股账户注销。2007年5月底，居大爷陪着老伴到证券公司销户。

当时史宾是这家证券公司的客户经理，他看到两位老人，就凑上来，劝说居大爷炒股。当时居大爷刚把房子卖掉，手头有三四十万，他就想，如果能再赚个十来万，可以凑钱新买套房子了。

大爷觉得，既然史宾是证券公司的人，肯定懂行情。他回忆，当时史宾还说了钱三七分，他拿七，史宾拿三。于是，在史宾的引导下，老人开始炒股。

### 炒来炒去 赔了20多万

居大爷讲，后来老伴老年痴呆，他要照顾，就把炒股的事都交给史宾，自己偶尔打电话问问情况，史宾每次都还行。一直到2010年他才知道，因行情不好，他账户里亏得只剩3万多。

这事儿被居大爷的家人知道，他们就把史宾约出来，商量该怎么

办。后来史宾给他们写了承诺书，保证到2013年底，大爷账户市值不少于28万，不过他提出，在这期间，居大爷不能擅自把账户注销或资金转出。

另外，因为居大爷租房住，史宾先给了老人2000元，后每月给老人500元住房补贴，算是一种补偿。这钱一直给到2013年。

### 大爷索赔 被他反咬一口

2013年过去后，居大爷查了账户，里面还是3万多。多次讨钱无果，居大爷把史宾告上法庭索赔。让大爷没想到的是，在法庭上，史宾居然改口了，说自己并非代老人炒股，只是辅助，不过至于具体怎么辅助的，他又说不清楚。此外，他说那份承诺书是居大爷家人通过挟持、威胁、恐吓等手段，强迫他签的，并非自愿。对此，他只提供了几张没有时间、地点的照片，没有别的证据。而且法庭调查了解到，承诺书签完，他并没报案，直到收到起诉书后，才去派出所做了个登记。

史宾还说，此前每月给居大爷的500元钱，他都让老人写了欠条，这也是老人勒索他的。不过对此，除了复印件，他也没提供其他证据。

昨天法官听取了双方的意见后，没有当庭宣判。

(当事人为化名)

通讯员 雨研

现代快报记者 张玉洁

## 听他说得天花乱坠，就跟着投资 小保安自称是单位“高管” 编造“好生意”骗好友9万元



资料图片

明明是单位保安，他却在朋友面前宣称自己是单位“高管”，可以“提携”朋友做生意。结果，两个朋友投入9万元，全都打了水漂。无法交代的小保安选择了潜逃，近日被南京江宁警方抓获归案。

李平在南京江宁一家公司当保安，但为了面子，他对外宣称自己是该公司的“高管”，权力很大。听说李平当了领导，朋友张刚和周进便找到他，希望他能“提携提携”。酒桌上，李平夸下海口，表示肯定会给张刚和周进好处的。

酒醒之后，李平就有点后怕，自己凭什么给人家好处。不过，之后的交往中，张刚和周进却没有起疑，仍然对李平毕恭毕敬。慢慢的，李平的思想发生了变化，“既然他们这么信任我，何不捞点好处？”

去年下半年的时候，李平告诉张刚和周进，他们可以出点钱和自己的单位合伙做生意，不用操心经

营，到年底分红就行了。张刚和周进一听，还有这样的好事，当即表示愿意干。随后，两人凑了9万元交给了李平，乐滋滋地坐等分红。

李平拿到钱后，就开始了自己花天酒地的生活。合伙做生意是假的，到了年底哪里有分红。李平为了稳住两个朋友，便给了他们几千块，说这是一部分分红，现在账还没结完，分红款没有全发完。到了今年6月份，张刚和周进还没拿到分红款，便找李平想要回那9万元。这时，李平哪里还有钱，只能躲着。张刚和周进急了，跑到李平单位去打听，这才发现原来他就是个保安。

李平见东窗事发，马上选择了潜逃。9月初，南京江宁开发区派出所根据线索，在外地将李平抓获归案。目前，其因涉嫌诈骗已被警方依法刑事拘留。(文中人物系化名)

通讯员 江公宣

现代快报记者 陶维洲